

Сергей Есенин

1895 г.-1925 г.

•Русакович Иван-7 Г



Личная жизнь

- В 1913 году Сергей Есенин познакомился с [Анной Романовной Изрядновой](#), которая работала корректором в типографии «Товарищества [И. Д. Сытина](#)», куда Есенин поступил на работу. В 1914 году они вступили в гражданский брак. 21 декабря 1914 года Анна Изряднова родила сына, названного Юрием (расстрелян по ложному обвинению в 1937 году)
- В 1917 году познакомился и 30 июля того же года обвенчался в селе [Кирики-Улита Вологодской губернии](#) с [Зинаидой Райх](#), российской актрисой, будущей женой режиссёра [В. Э. Мейерхольда](#). От этого брака родились дочь [Татьяна](#), журналистка и писательница, и сын [Константин](#) — инженер-строитель, футбольный статистик и журналист. В конце 1919 года Есенин покинул семью, а на руках беременной сыном Зинаиды Райх осталась полуторагодовалая дочь [Татьяна](#).
- В 1920 году Есенин живёт дома у своего литературного секретаря [Галины Бениславской](#). Их периодические личные отношения продолжались вплоть до женитьбы на [С. А. Толстой](#) осенью 1925 года.

Личная жизнь

• Осенью 1921 года в мастерской [Г. Б. Якулова](#) Есенин познакомился с танцовщицей [Айседорой Дункан](#), на которой он женился [2 мая 1922 года](#). При этом Есенин не говорил по-английски, а Дункан едва изъяснялась по-русски. Сразу после свадьбы Есенин сопровождал Дункан в турах по Европе (Германия, Бельгия, Франция, Италия) и США. Несмотря на скандальный антураж пары, литературоведы полагают, что обоих сближали и отношения творчества. Тем не менее их брак был краток, и в августе 1923 года Есенин вернулся в Москву.

• В 1923 году у Есенина завязалось знакомство с актрисой [Августой Миклашевской](#), которой он посвятил семь проникновенных стихотворений из цикла «Любовь хулигана». В одной из строк, очевидно, зашифровано имя актрисы: «Что ж так имя твоё звенит, Словно августовская прохлада?». Примечательно, что осенью 1976 года, когда актрисе было уже 85, в беседе с литературоведами Августа Леонидовна призналась, что роман с Есениным был платоническим и с поэтом она даже не целовалась.



Последний брак

•18 сентября 1925 года Есенин женился в третий (последний) раз — на [Софье Андреевне Толстой](#) (1900—1957)^[32], внучке [Л. Н. Толстого](#), в ту пору заведующей библиотекой Союза писателей. Этот брак также не принёс поэту счастья и вскоре распался. Неприкаянное одиночество стало одной из главных причин трагического конца Есенина. После смерти поэта Толстая посвятила свою жизнь сбору, сохранению, описанию и подготовке в печать произведений Есенина, оставила мемуары о нём.



Смерть

• 28 декабря 1925 года Есенина нашли мёртвым в ленинградской гостинице «[Англетер](#)» его друг [Г. Ф. Устинов](#) с супругой. В момент смерти поэта дверь внутри номера была наглухо заперта, её взламывали ломом. После взлома дверей вошедшие друзья Есенина увидели страшную картину: весь номер был перевернут вверх дном, на шее лежавшего на диване поэта была подвешена петля, сделанная из разорванной простыни. Последнее стихотворение поэта — «[До свиданья, друг мой, до свиданья...](#)» — по свидетельству [Вольфа Эрлиха](#), было передано ему накануне: Есенин жаловался, что в номере нет чернил, и он вынужден был писать своей кровью.

• Вскрытие тела проводил судебно-медицинский эксперт А. Г. Гиляревский 29 декабря 1925 года. В результатах вскрытия отмечались незначительные повреждения на теле. В заключении А. Г. Гиляревский указал, что смерть Есенина наступила от асфиксии через повешение. Согласно версии, которая является ныне общепринятой среди академических исследователей жизни Есенина, поэт в состоянии [депрессии](#) (через неделю после окончания лечения в психоневрологической больнице) покончил жизнь [самоубийством](#).



Сергей Есенин в гостинице «Англетер» через 5 часов после смерти